



冷暖世界 ·

我和妻子去费城的一家跳伞俱乐部接受培训。我们十几个人穿戴整齐,站在机场上迎接跳伞挑战。没多久,有个戴着墨镜的中年男子在一只导盲犬的引领下,也来到我们身边。“你需要帮助吗?”一个年轻人问他。“不,我有导盲犬,我不需要帮助。”中年男人说。“你也是来参加跳伞训练的吗?”妻子小心地问。“是的,我是来参加跳伞训练的。”中年男人回答。

“酷!”大家惊呼。中年男子爽朗地笑笑说:“你们是在好奇,一个盲人怎么跳伞吧?”看到他如此爽朗,大家纷纷问:“是呀,你怎么跳呢?至少,你怎么知道什么时候开始跳呢?”“我虽然看不见,可是我能听见,跳伞广播号令一响,我就抱着我的导盲犬跟你们一起排队往下跳就行了。”中年男人说。“这似乎真不难,但是你怎么知道什么时候该拉开降落伞呢?”又有人问。“教练教过

跳伞的盲人

普 尔

我,从跳下的一刻开始数,数到‘12’的时候拉开就可以了。”他笑着说。“但是,你怎么知道什么时候将落地呢?那可是跳伞最危险的一刻。”我也忍不住问。“这个更简单,当我的导盲犬吓得歇斯底里地乱叫,同时我手中的绳索变轻时,我就做好标准的落地动作,一切不就都解决了吗?”中年男人说。

看着他轻松的神情,我们都惊呆了,让我们万万没有想到的是,那天的跳伞训练结束后,教练走过来对我们说:“这次训练中,动作最标准,神情最从容,得分最高的人,是迈克,他是你们当中最优秀的跳伞员。”“谁是迈克?”我们不约而同地问。“是他。”教练指着那个牵着导盲犬的中年男人说。

没错,那些看起来无法克服的障碍,往往是虚张声势的假象,最难以突破的局限其实是自己,只要能战胜自己,任何人都可以创造奇迹。

亲情流动 ·

不曾理解的父爱

艾 伦

外面的雨淅淅沥沥地下着,雨到底什么时候才停?都快7点了,我心急得像热锅上的蚂蚁在客厅团团转。

这时,一阵熟悉而陌生的脚步声在我耳边响起。肯定是妈妈,她下楼要送我去上学了。

随着沉重的脚步声越来越近,正当我想喊出“妈妈”时,我整个人都愣住了,竟然是爸爸!

“走!我送你去上学。”他的声音低得像是说给自己听。但我听得清清楚楚。于是,我拎起书包,跟着爸爸出门了。

坐在车上,我俩都不吭声,是不想说还是不知道说什么,我也不清楚。而他,却只是严肃得坐在那里开车。突然,外面的雨下得更大了。

“啊,雨下得可真大!”我不自在地说道。

“嗯,冷吗?”他关切地问。

“不冷。”我回答说。接着又是一片沉默。

雨渐渐小了,眼前朦胧的一片,绿色在雨水的洗涤下显得更有活力,周围的一切都如仙境般的迷人,可是我却提不起精神来欣赏。我打开车窗,风轻轻地吹进来,任凭它吹散我的头发,也许我会感觉舒服些。

“你吃早餐了吗?”他终于打破了沉默。

“没有。”

当我们来到早餐店,准备下车时,又下起了倾盆大雨,这比刚才的还要大,但车上只有一把伞。当时,我们都不作声,气氛沉重而冷清的。

“算了,我不吃了。”我紧紧地咬了咬嘴唇。

“走。”突然一只强壮有力的大手把我拉下车,是爸爸,他撑着伞拉着我往早餐店里走。

这条小巷好熟悉,随风飘来的香气。想起来了,我依稀记得这是小时候爸爸经常带我来的一间早餐店,我还记得自己最爱吃这里的牛肉面。不过上初中后就很少来了,甚至不再来。

当时我的脑海中浮现了许多与爸爸一起来这里吃早餐的画面,突然,不小心踩上了一块硬硬的石头,马上就要跌倒了,背后又有人扶住了我,还是爸爸!无意中,我发现爸爸撑着的伞一直是倾斜在我这边,而自己任凭雨水抽打在自己背上,连衣服都湿透了。

这时,我的眼眶里挤满了水。这不是雨水,而是泪水。他还娴熟地帮我叫了一碗牛肉面,还特意叮嘱老板不要放葱。我的眼泪又来了……

吃完早餐,我到了学校,在朦胧的雨中,我望着他模糊的背影渐渐离去,心里不禁涌出了一股热流。这就是我的爸爸,一位让人猜不透的爸爸。他的心里面潜在着一种平凡的爱,我无时无刻不被它包围,也因为它的永恒而不曾珍惜,不曾理解。我知道这就是如雨水般冰冷而清新的父爱,如咖啡般苦涩而香浓的幸福。

雨停了,太阳慢慢升起来,向大地洒向一片幸福而耀眼的光芒。

智慧人生 ·

前几天,我去银行找一个朋友,刚好碰到有个保洁阿姨,正在大厅里拖地。朋友跟我闲聊说,能看出来,她的存款都有上百万吗?朋友跟我说,这位阿姨老家搬迁,拿了不少钱。以前啊,她就是一个地道的农村妇女。

没有文化,也不识几个字,更没正式工作,可是她每天都要起早贪黑,要下地干活,要回家洗衣服做饭。那时她每天都在烦琐日常中连轴转,日子虽苦,但却也过得很充实。可是自从拆迁以后,有钱了,没活儿干了,她突然失去了生活的奔头和重心。后来她到银行存钱,正好看到了招工启事,于是就一直干到现在。也许很多人认为,无事可干才是最幸福的事,其实恰恰相反,当你成为一个闲人时,日子不但不会越过越顺,反而会滋生许多问题。《劝民》里曾说:不见闲人精力长,但见劳人筋骨实。

我认识一个熟人刘姐,她曾经有一份稳定的工作,虽然收入不高,可是养活自己不成问题。

后来她结婚以后,就干脆辞了工作,在家相夫教子。刚开始,她的日子过得十分滋润,可是好景不长,几年后,她丈夫突然要跟她离婚。她当时完全没有心理准备,死活纠缠着跟丈夫打了3年官司,后来还是离了。

活得充实

美 嘉

我们本以为这个坎儿她一定难过。可是后来她为了转移注意力,也为了自力更生,她决定早上去包子店打工,下午就去火锅店当帮手,每天从早上5点,忙到晚上10点。一年以后,她就像是彻底变了一个人一样,也不再像刚离婚那会儿,总说丧气话,也不再一哭二闹三上吊,而是一个人也练就了养活自己的本事和能力。她说这全益于有事做,每天忙得不亦乐乎,即便遇到再心酸的事,也没时间顾影自怜。

曾经我们以为,太闲是一件很幸福的事。正因如此,你就再也不用干活,再也不必辛苦,可以完全待在舒适区,过上衣来伸手,饭来张口的美日子。

其实太闲,真的有许多隐形的坏处。在工作中,你越是闲,反而越没有任何价值。记得《边城》里曾说:日头不辜负你们,你们也莫辜负日头。我一生最怕的是闲人,一闲就把生命的意义全失去了。在生活中,很多人变得无聊、无趣、无感,都是因为太闲惹的祸。因为人每天的时间和精力,如果不用来做有意义的事,就会失去平衡。在感情中,一个人一旦闲起来,就会丧失养活自己的能力,就会依附于他人。即便你的靠山再强大,自己不能立足,终究会失了做人该有的尊严、自由和选择权。